



6 543 208 495 017

№ 21 (1327)  
22 мая 2024 год

**Бетон**  
**Шебень**  
**Кольца ЖБИ**  
**Блоки ФБС**  
8-912-204-44-02  
PCY4.PF

6,0 руб.  
**КОПИИ**  
г. ИРБИТ,  
ул. ГОРЬКОГО, 2г

## МЭРИЮ ИРБИТА ОБВИНИЛИ В РИСКАХ ПОЖАРОВ НА ГОРОДСКИХ ЗЕМЛЯХ

Главное управление МЧС по Свердловской области по согласованию с региональной прокуратурой провело внеплановую выездную проверку в отношении администрации Ирбита. Ведомство интересовало соблюдение требований пожарной безопасности.

В ходе мероприятий, как следует из документов, были выявлены нарушения. В частности, представители МЧС указали, что «населенный пункт не обеспечен наружным противопожарным водоснабжением в соответствии с требованиями пожарной безопасности».

«Вокруг территории населенного пункта, подверженного угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, не созданы (не обновлены) противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров или иные противопожарные барьеры <...> Не произведена уборка мусора и покос травы», – также отмечается в материалах ревизии.

В МЧС указали, что эти нарушения фиксировались и ранее, в частности, в предписании об их устранении, датированном 25 апреля 2023 года. Однако администрация муниципалитета, судя по всему, распоряжения ведомства проигнорировала. Ведомство квалифицировало бездействие как нарушение федерального закона «О пожарной безопасности» от 21.12.1994 года. Чиновникам было объявлено предостережение.

«Правда УрФО»

## ПОСТАВЛЕН НА УЧЕТ

Многokвартирный дом для детей-сирот поставлен на государственный кадастровый учет в Ирбитском районе. Он находится по адресу: Свердловская область, поселок Зайково, переулок Железнодорожный, дом 12.

«Учитывая социальную значимость программы по обеспечению жильем сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, учетные действия в отношении трехэтажного многоквартирного дома на 45 квартир проведены в течение двух дней. Общая площадь дома составила 2125,4 кв.м.», – сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Свердловской области Ирина Семкина.

«В нашем регионе особенностью реализации государственной программы является то, что детям-сиротам предоставляется в основном новое жилье. В нём имеется все необходимое и оно полностью готово к заселению», – подчеркивает заместитель директора Фонда жилищного строительства Свердловской области Людмила Коломина.

## ЭПОХА МОТОРОВ. ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ БАЙКЕРОВ НА УРАЛЕ БЫЛ ДВОЮРОДНЫЙ БРАТ ЛЕНИНА

Развитие мототехники в Свердловской области принято связывать с мотоциклами «Урал», однако «байкерское» движение зародилось в регионе гораздо раньше: 120 лет назад на дорогах Екатеринбурга и Среднего Урала появились первые «велосипеды с мотором». Подробности – в материале [ural.aif.ru](http://ural.aif.ru).

Сначала был велосипед

Более двух веков назад уральский крепостной мастер Ефим Артамонов изобрёл велосипед и совершил на нём поездку из Верхотурья в Москву. Историю эту многие подвергают сомнению, однако в начале XX века велосипеды на Урале приобрели большую популярность. Ещё в 1886 году было создано екатеринбургское общество велосипедистов-любителей, а через год на местном ипподроме была организована первая гонка. В ней участвовали велосипеды марок «Скоростной», «Империал», «Кенгуру» и «Русский клуб». Машины были небезопасны: у них не было шин, и все неровности на дороге спортсмены в полной мере ощущали «пятой точкой». Передние колёса у первых моделей были значительно больше задних.



В 1900 году в городе начали строить велодром. В начале XX века любители организовывали соревнования «Лучший гонщик Екатеринбурга» и «Лучший гонщик Урала», дальние поездки по Московскому, Сибирскому и Челябинскому трактам (от 96 до 260 вёрст), состязания для дам и подростков. Энтузиасты даже разработали правила уличного движения на велосипедах по городу. Их обсудила и утвердила местная дума, и позднее они были распространены на автомобили и мотоциклы.

Первое явление «двухместного велосипеда с двигателем» произошло в Екатеринбурге в июне 1903 года, о чём сообщила газета «Урал». Но имя владельца осталось неизвестным, а сама машина, судя по всему, была выпущена из-за границы.

Ревущие монстры

Массовая продажа мотоциклов стартовала в Екатеринбурге в 1904 году. Местный филиал «Товарищества Ж. Блок» располагался на пересечении Главного и Вознесенского проспектов и вместе с велосипедами «Свифт», «Ройал-Блок», «Рэмблер» торговал мотоциклетами фирмы «Вернер». Основателями компании были братья Михаил и Евгений

Вернеры, переехавшие в Россию из Франции.

Своё детище они называли motocyclette. В 1900 году чудо-машину презентовали на Всемирной выставке в Париже, она получила золотую и серебряную медали. Изначально двигатель крепился к передней вилке велосипеда, но в дальнейшем его переместили в нижнюю часть рамы. Бензиновые ревушие монстры развивали скорость до 45 вёрст в час.

Ведущим отечественным производителем велосипедов,



мотоциклов, автомобилей (а также дирижаблей и аэропланов) в начале XX века была фабрика «Дукс» в Москве, где освоили производство мотоциклеток «Мото-Рев-Дукс». Они являлись аналогом швейцарских моделей «Moto-Reve» («Мотомечта»). Жители Екатеринбурга могли также выписать из Петербурга машины бельгийской фирмы FN.

Некоторое время в отношении нового транспортного средства применялось словосочетание «велосипед с мотором», но оно быстро вышло из употребления. Его заменили «мотоциклет», «мотоциклетка», которые позднее и трансформировались в привычный для нас «мотоцикл».

Дорогое удовольствие

Одним из первых владельцев велосипеда с мотором в Екатеринбурге был Рихард Робертович Штроль – фигура поистине легендарная. Он родился в 1882 году в Саратовской губернии, в семье предпринимателей, объездил много городов и в конце концов осел в Екатеринбурге, где открыл фирму по продаже резиновых и парфюмерных изделий. Однако настоящей его страстью были новые виды транспорта: велосипеды, мотоциклы и автомобили. Вскоре он стал представителем рижского предприятия, выпускавшего велосипеды «Россия». Штроль отслеживал все иностранные и отечественные новинки, стал членом екатеринбургского общества велосипедистов-любителей, постоянно участвовал в вело-, мото- и автогонках, был организатором соревнований.

Окончание на стр. 4



ДАТА	СРЕДА	22.05.2024	ЧЕТВЕРГ	23.05.2024	ПЯТНИЦА	24.05.2024	СУББОТА	25.05.2024	ВОСКРЕСЕНЬЕ	26.05.2024	ПОНЕДЕЛЬНИК	27.05.2024	ВТОРНИК	28.05.2024	
ТЕМПЕРАТУРА, С		+4	+13	-1	+10	-2	+9	+2	+20	+9	+15	+5	+10	+2	+12
НОЧЬ															
ДЕНЬ															
ВЕЛОСИПЕД															
АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ		754		758		760		757		754		756		754	
НАПРАВЛЕНИЕ И СКОРОСТЬ ВЕТРА, М/С			СЗ 4 м/с		СЗ 4 м/с		СЗ 4 м/с		ЮЗ 4 м/с		СЗ 3 м/с		СЗ 4 м/с		СЗ 4 м/с

**ОЛМЕД**  
медицинский центр

**1-2, 15-16 ИЮНЯ**

**ИЗБАВЛЯЕМ ОТ ВАРИКОЗА И БОЛИ В НОГАХ** — В день приёма

- лазерные технологии
- быстрое восстановление
- 9 из 10 пациентов рекомендуют нас своим близким

скидка **-50%**

Из отзывов пациентов о врачах МЦ ОЛМЕД:

- ведут прием без спешки, подробно рассказывают
- изучают предыдущий опыт лечения, анализы
- не давят и не торопят в принятии решения
- не назначают лишних процедур
- внимательные, тактичные, профессиональные

Прием опытного сосудистого хирурга, хирурга-флеболога, лазерного хирурга. Стаж работы: 18 лет

префектор **★★★★★ 4.9/5**

**БОРОДЕНКО**  
Евгения Николаевича

**8 800 505 20 39**  
(звонок бесплатный) **mcolmed.ru**

Лицензия ЛО41-01021-66/00316281 от 15.09.2017

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА

## БОЛЕЕ 100 ТЫСЯЧ СВЕРДЛОВЧАН СТАРШЕ 80 ЛЕТ ПОЛУЧАЮТ ПЕНСИЮ В ПОВЫШЕННОМ РАЗМЕРЕ

При достижении 80 лет пенсионерам положена выплата фиксированной части страховой пенсии по старости в двойном размере. В Свердловской области такую прибавку к пенсии получают 138 730 жителей региона.

Фиксированная выплата — это часть страховой пенсии, которая гарантирована государством. Она не зависит от стажа и от суммы уплаченных страховых взносов. В 2024 году размер фиксированной выплаты к страховой пенсии составляет 8 134 рубля. Когда пенсионеру исполняется 80 лет, эта выплата возрастает до 16 269 рублей в месяц.

Увеличение пенсии происходит автоматически, пенсионеру не надо обращаться в региональное Отделение СФР с заявлением. Повышение устанавливается со дня достижения возраста 80 лет, а выплачиваться начинает со следующего месяца. Тогда же будет

уже увеличена в связи с инвалидностью.

Законом не предусмотрено удвоение фиксированной выплаты для получателей страховых пенсий по потере кормильца, а также социальных пенсий. Если 80-летний пенсионер получает пенсию по потере кормильца, он имеет возможность перейти на страховую пенсию по старости, если после перерасчета она будет выше. Специалисты регионального Отделения СФР сами рассчитают максимально выгодный вариант. Если переход окажется для гражданина выгодным, ему предложат перейти с одной пенсии на другую.

Повышенная фиксированная выплата положена только получателям страховой пенсии по старости за исключением пенсионеров, которые являются инвалидами I группы. Если 80 лет исполняется человеку с инвалидностью I группы, то увеличения пенсии не происходит, так как фиксированная выплата была

уже увеличена в связи с инвалидностью. Законом не предусмотрено удвоение фиксированной выплаты для получателей страховых пенсий по потере кормильца, а также социальных пенсий. Если 80-летний пенсионер получает пенсию по потере кормильца, он имеет возможность перейти на страховую пенсию по старости, если после перерасчета она будет выше. Специалисты регионального Отделения СФР сами рассчитают максимально выгодный вариант. Если переход окажется для гражданина выгодным, ему предложат перейти с одной пенсии на другую.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контакт-центр: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

## НАПРАВИЛИ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НА ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ

С начала 2024 года 3158 семей в Свердловской области приняли решение направить средства материнского капитала на обучение детей. На эту цель региональное Отделение СФР направило более 93,3 миллионов рублей.

Распорядиться средствами материнского капитала на детский сад и обучение по дошкольным программам можно сразу после рождения ребёнка, на которого получен сертификат. Направить средства на обучение детей в школе, колледже, техникуме или вузе возможно после того, как ребенку исполнится три года. И в том, и в другом случае использовать средства можно на любого из детей в семье.

Использовать средства материнского капитала можно как на образование, так и на содержание, присмотр и уход за ребенком. Также оплатить средствами материнского капитала можно проживание и коммунальные услуги в общежитии в период обучения.

Учебная организация или индивидуальный предприниматель, которым планируется перечислить средства, должны находиться на территории России и иметь лицен-

зию на оказание образовательных услуг. На момент начала обучения ребенок должен быть младше 25 лет.

Если между учебной организацией и региональным Отделением СФР подписано соглашение об информационном взаимодействии, родителям не нужно предоставлять в фонд договор об оказании платных образовательных услуг.

Заявление о распоряжении средствами материнского капитала можно подать дистанционно через портал госуслуг, лично в МФЦ или клиентской службе ОСФР. После принятия положительного решения Отделение СФР в течение 5 рабочих дней направит деньги в образовательную организацию.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контакт-центр: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

## О ПОСЛЕДНИХ ЗВОНКАХ

С 21 мая по 6 июля в городе Ирбите и Ирбитском районе запланирована реализация основной части мероприятий выпускных вечеров и последних звонков для учащихся 11 и 9 классов. Данное мероприятие под охрану общественного порядка и обеспечение безопасности граждан в период проведения мероприятий будет охвачено необходимым количеством сотрудников полиции Ирбита. Полицейские будут осуществлять контроль за обстановкой как вну-

три учебных заведений и мест проведения выпускных мероприятий, так и на улицах города.

Сотрудники по делам несовершеннолетних и участковые уполномоченные полиции совместно с педагогами и представителями родительских комитетов учебных заведений, проводят инструктажи с подростками и их родителями о проведении безинцидентных выпускных мероприятий и торжеств.

Полицейские также проводят беседы с ра-

ботниками торговых объектов, расположенных вблизи учебных заведений и мест проведения выпускных вечеров, о недопустимости нарушений правил торговли, связанных с реализацией алкогольной продукции несовершеннолетним.

Полиция Ирбита обращает внимание выпускников, их родителей на неприемлемость употребления спиртных напитков школьниками.

**МО МВД России «Ирбитский»**

## ОТЕЧЕСТВА ПРЕКРАСНЫЕ МОТИВЫ

3 мая на сцене Дворца культуры имени В. К. Костевича прошел традиционный ежегодный отчетный концерт Ирбитской детской музыкальной школы.

Открыл концерт оркестр баянистов под управлением И.А. Ковтуна, затем начальник Управления культуры, физической культуры и спорта г. Ирбита Н.В. Коробейникова выразила слова благодарности и поддержки нашей музыкальной школе и директору Л. В. Папуловой. Следующим официальным, но приятным моментом стало награждение сертификатами-приглашениями для обучения в нашу музыкальную школу, юных участников конкурса «Звонкие голоса», прошедшего накануне среди детских садов. Отличное дело — начать свой музыкальный путь с большой сцены! Ждём ребят в рядах нашей школы!

«Отечества прекрасные мотивы» — таким стало название концерта. Тематика Родины, Отечества, размышления о долге и чести, о добре и зле, о несправедливости войны был посвящен концерт — вместе с музыкой учащихся вышло душевно и как никогда нужно сейчас.

В концерте приняли уча-

стие почти все учащиеся в разных исполнительских составах. Сольные вокальные и инструментальные выступления: Алиса Абросимова (фортепиано), Лев Мачехин (скрипка), Андрей Коростелев (баян), Екатерина Палкина (гитара), Елизавета Добрычева (фортепиано), Валерия Коновалова (фортепиано), Иван Задорожный (баян), Софья Коновалова (скрипка), Валерия Бахтина (вокал), Илья Метелёв и Анна Абдылманова (гитара), выпускница 2021 года Татьяна Ударцева (вокал), Василина Федотова, Яна Кузеванова и Анастасия Головкина (фортепиано).

А также ансамбли: вокальный дуэт Алины Сутягиной и Нанэ Мовсисян; гитарный дуэт Елисей Мельников и Максим Головкин; вокальный квартет в составе: Дианы Молодых, Марины Сахаровой, Валерии Бахтиной, Галины Бухаровой; большой ансамбль гитаристов в составе Елисея Мельникова, Леоныда Красулина, Григория Малютина, Виктории Мязель, Екатерины Палкиной,



Максима Головкина, Анны Абдылмановой, Ильи Метелёва; ансамбль баянистов в составе Ивана Задорожного, Игната Смирнова, Сергея Беседина, Михаила Ганеева, Богдана Мордяшова, Матвея Солонина с Иваном Крапивинным. А также дуэты с преподавателями — Илья Андреевич Ковтун с Артёмом Турчаниновым и Артем Андреевич Кайгородцев с Дмитрием Пермяковым.

Тихой кульминацией концерта стало выступление преподавателей школы Але-

ны Олеговны Роговой (вокал), Екатерины Николаевны Абросимовой, Ильи Андреевича Ковтуна с песней из к/ф «Шел четвертый год войны» в обработке Алексея Захаровича Савина.

Хоры младших и средних классов стали замечательным обрамлением концерта. А хор старших классов «Ассоль» стал триумфальным его завершением, исполнив гимн М. Глинки «Славься».

Благодарим наших преподавателей и концертмейстеров за подготовку

концертных номеров. Труд преподавателей трудный, тернистый, ежедневный и порой невидимый. Такие концерты становятся наградой за многолетний вклад в каждого ученика.

Выражаем благодарность директору ДК им. В.К. Костевича Наталье Аркадьевне Ульянченко за теплое сотрудничество и предоставленную лучшую сценическую площадку города. Благодарим и тех, кто создавал этот концерт. Были рады сотрудничать с Ирбитской детской художественной школой, работы лучших художников Ирбитского межрегионального пленэра стали прекрасной преамбулой мероприятия.

Мы были рады видеть всех, кто был в тот вечер с нами, огромное количество восторженных отзывов говорит о том, что мы на верном пути. Будем и дальше служить своему делу, музыке и возвращать новые поколения музыкантов, открывая путь в зыбкий, но одухотворенный мир культуры и искусства.

**Преподаватель музыкально-теоретических дисциплин А.С. Чащина**

## ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

**Полиция Ирбита провела профилактическую беседу по мошенничеству с трудовым коллективом Химико-фармацевтического завода.**

15 мая заместитель начальника полиции по ОР МО МВД России «Ирбитский» Александр Мещеряков посетил Ирбитский химико-фармацевтический завод. Целью визита полицейского стала профилактическая беседа на тему дистанционного мошенничества.

В ходе беседы Александр Мещеряков поведал об основных видах мошенничества, подкрепив каждый примерами из своей служебной практики. В частности, полицейский привел случай, произошедший в городе Ирбите, где гражданка обнаружила в социальных сетях объявление с обещанием «легкого заработка в Интернете: вложите деньги и получите прибыль». Откликнувшись на данное объявление с желанием быстрого заработка, гражданка вступила в переписку с псевдо представителем

компании. Представитель-мошенник сообщил, что для начала необходимо совершить денежное вложение, и в результате через 48 часов прибыль увеличится на 100%. Руководствуясь данной схемой, гражданка внесла 5 000 рублей на счет, и спустя указанный срок на счет появилась сумма в 10 000 рублей. В дальнейшем она совершила вклад на сумму 50 000 рублей, но к моменту завершения указанного срока связаться с указанным представителем она уже не смогла...

Публикации в социальных сетях и интернет-баннеры часто обещают быстрый и высокий доход, чтобы привлечь людей на мошеннические сайты. Там им предлагается инвестировать деньги в ценные бумаги и т.д., обещая большую прибыль. Эти «организации» могут придумывать различ-

ные «легенды», например, новый облачный майнинг, команда трейдеров или касса взаимопомощи. Однако все эти схемы можно охарактеризовать одним термином: финансовая пирамида.

Полицейский настоятельно рекомендовал своим слушателям не доверять незнакомцам, перепроверять полученную от них информацию, не сообщать посторонним данные своих банковских карт и коды из смс-сообщений, быть предельно осторожными в сети «Интернет» в поисках дополнительного заработка или покупках товаров или услуг. В завершении Александр Мещеряков ответил на вопросы работников предприятия и раздал листовки по мошенничеству. Участники встречи поблагодарили полицейского за полученную информацию и полезные рекомендации.

*МО МВД России «Ирбитский»*

## УГНАЛИ

31 января 2024 г. в дежурную часть МО МВД России «Ирбитский» поступило сообщение от потерпевшей о том, что в период с 23.00 часов 30 января до 06.00 часов 31 января неизвестное лицо похитило автомобиль «Лада Калина», который не был оборудован сигнализацией.

В ходе проверки установлено, что в этот период двое несовершеннолетних, действуя группой лиц по предварительному сговору, без цели хищения неправомерно завладели автомобилем марки «Лада Калина» темно-вишневого цвета, после чего совершили на нем поездки по территории г. Ирбита и Ирбитскому району.

Также установлено, что двое несовершеннолетних, находясь без надлежащего надзора и присмотра законных представителей, совершили ряд противоправных действий, направленных на угон автомобиля. Указанные лица, действуя совместно и по предварительному сговору, использовали подбор ключа для несанкционированного доступа к транспортному средству, после чего приступили к его использованию без соответствующего разрешения водителя.

Будучи неопытными водителями, несовершеннолетние совершили ДТП, наехав на припаркованный автомобиль. Покатавшись, вернули машину на прежнее место.

На следующий день эти же лица повторили свои противоправные действия и снова угнали указанный автомобиль.

В ходе расследования было также установлено, что один из несовершеннолетних ранее совершил хищение денежных средств из другого припаркованного автомобиля. По данному факту было возбуждено уголовное дело.

В отношении группы лиц возбуждено и расследовано Ирбитским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 166 УК РФ, кроме того один из несовершеннолетних злоумышленников привлекается по ч. 1 ст. 158 УК РФ.

Материалы уголовного дела в настоящее время направлены в суд для рассмотрения по существу.

В отношении несовершеннолетних «угонщиков» решается вопрос о помещении их в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа для дальнейшего воспитания и обучения.

*МО МВД России «Ирбитский»*

## СОГЛАСИЕ ДА ЛАД В СЕМЬЕ – КЛАД

**В свердловском полицейском главке подвели итоги регионального этапа ежегодного всероссийского конкурса МВД «Полицейский Дядя Степа». Конкурс на изображение персонажа из цикла произведений Сергея Михалкова Дяди Степы ежегодно проводится сотрудниками ОВД совместно с Общественным советом в преддверии Международного Дня защиты детей. Мероприятие направлено на формирование позитивного общественного мнения о деятельности стражей порядка и активизация взаимодействия с институтами гражданского общества.**

Как сообщил руководитель пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых, свое умение мастерить демонстрировали ребята трех возрастных категорий: 6-8 лет, 9-11 лет и 12-14 лет. В этом году тема – год семьи, который объявлен Президентом России в 2024 году, и многие поделки делают действительно всей семьей – участвуют не только дети от 6 до 14, но также их мамы, папы, бабушки и дедушки. При помощи подручных материалов представители подрастающего

поколения воплотили в жизнь тематические поделки, отражающие семейные ценности изображающие полицейские семьи и династии. Кроме того, ребята показали свое видение эпизодов работы сотрудников различных подразделений ОВД, в том числе кинологов, инспекторов Госавтоинспекции, уголовного розыска и других. В дело шли бумага, картон, фанера, глина, гипс, пластилин, текстиль, проволока, деревянные материалы. Более 110 поделок представлены компетентному жюри.

В состав судий вошли представитель Общественного совета при ГУ МВД области Светлана Дорошенко, сотрудники полицейского главка и педагог дополнительного образования центра детского творчества «Галактика» Людмила Лобова.

Призерами регионального этапа конкурса стали Илья Зараменских из Краснотурьинска, Елизавета Павлова из Качканара, Вероника Полухина из Верхотурья, Анастасия Грищенко из пгт. Пышма, Эмиль Колобов из с. Новоипатово и Полина Новоселова из Ирбита.

Работы лидеров будут участвовать во всероссийском этапе в Москве. В преддверии Международного дня защиты детей лауреаты будут награждены благодарственными письмами и памятными подарками от имени Общественного совета при Главном управлении.



**Свердловская областная общественная организация ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск вновь выиграла грант Министерства социальной политики Свердловской области на осуществление социально-политического проекта «Лица Победы и День памяти и скорби». Ветеранская организация Ирбитского отдела приняла участие в реализации этого проекта.**

Были проведены рабочие встречи с Управлением социальной политики № 6 города Ирбита, с администрацией Ирбитского муниципального образования, с председателями Осинцевской, Знаменской, Харловской, Стриганской, Зайковской территориальных администраций, с директором Культурного Центра имени дважды Героя Советского Со-

юза Г.А. Речкалова – Ермолаевой Еленой Макаровной, с председателем ветеранской организации Ирбитского муниципального образования Кочегаровым Владимиром Геннадьевичем. К великому сожалению, здравствующих ветеранов Великой Отечественной войны на территории Ирбитского края уже нет. Было принято решение по

## «ЛИЦА ПОБЕДЫ»

установке семи баннеров Героям Советского Союза, уроженцам нашего края. Далее, определили места рекламных конструкций, их адреса, размеры, условия аренды. Исполняющая обязанности главы Ирбитского МО в то время, Завьялова Татьяна Олеговна определила, что баннеры на территории Ирбитского МО будут установлены на безвозмездной основе.

Согласованный список Героев Советского Союза администрацией Ирбитского МО был своевременно направлен в штаб Областного Совета ветеранов для решения вопросов по изготовлению баннеров и дальнейшей установке их на предложенные конструкции. Таким образом в установленные сроки, а именно 21 апреля 2024 года, на предложенных местах было размещено 7 баннеров в отношении Героев Советского Союза: Бабайлова Павла Константиновича – в селе Осинцевском, Елохина Аггея Александровича – в селе Знаменском, Спицына Спиридона Матвеевича – на фасаде дома культуры села Харловского, Шомина Александра Константиновича – на фасаде Дома культуры села Стриганское, Ожиганова

Ильи Алексеевича – на фасаде жилого дома по улице Мира № 22 поселка Пионерского, Речкалова Григория Андреевича – в поселке Зайково на фасаде здания школы № 1 и на фасаде Культурного центра имени дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова.

В настоящее время в сельских, поселковых, школах, детских садах, техникумах проводится большая патриотическая работа посредством бесед, уроков Мужества, экскурсий в Культурный центр имени Г.А. Речкалова, в Музей истории Ирбитской милиции, в Музей Победы М.И. Смердова, где также подготовлены экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Так только в апреле этого года в Музее истории Ирбитской милиции проведено 8 экскурсий: были на экскурсии «трудные» дети и их родители, подростки школы № 18, кадетский класс школы № 5, дети школы № 13, дети коррекционной школы. 27 апреля проведена экскурсия с ветеранами ХФЗ. Конечно, в первую очередь, экскурсии посвящались Великой Отечественной войне и нашим Героям Советского Союза.

В Культурном центре имени Григория Андреевича Речкалова, только в период с 21 апреля по 16 мая 2024 года проведено 59 мероприятий, их посетило 883 человека: школьники и студенты Ирбита и Ирбитского района, туристы из Режа и Екатеринбург. На входе в Культурный центр гостей встречает яркий баннер с изображением дважды Героя Советского Союза Григория Андреевича Речкалова с информацией о Победах легендарного летчика! Школьники успешно решают задачи квест-игры, отвечают на вопросы, фотографируются на фоне баннера Героя.

Уроки Мужества ветеранами на тему Великой Отечественной войны проведены с личным составом отдела внутренних дел.

В средствах массовой информации в девяти статьях есть информация об участии наших ветеранов в мероприятиях, посвященных Дню Победы, в том числе и в социально-политическом проекте «Лица Победы».

**Председатель Совета ветеранов МО МВД России «Ирбитский» подполковник милиции в отставке И.М.Олейник**

На Птицефабрику требуются:

- УПАКОВЩИК (-ЦА)
- ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ
- ФАСОВЩИК (-ЦА)
- МОЙЩИК КОРПУСОВ
- СБОРЩИК ЯИЦ
- ОТЛОВЩИКИ ПТИЦЫ
- РАБОТНИКИ В ПЕЛЬМЕННЫЙ ЦЕХ



Проживание бесплатно. Спецодежда предоставляется.  
Еженедельное авансирование.  
3/п от 2600 руб. до 3000 руб. за смену

8-999-559-0277 Анна, 8-965-530-07-51 Дарья

## НАТАНЦЕВАЛИ

9-12 мая хореографический коллектив «Грация» принял участие в Международном грантовом фестивале-конкурсе искусства «Призвание – артист!» (Санкт-Петербург). Коллектив в составе 38 человек приехали в Санкт-Петербург, две возрастных группы от 5-15 лет. На суд жюри были представлены 6 номеров.

Диплом дипломанта I степени получили «Уличный танец» и «Кометы». «Считалочка», «Ярко-рыжая осень» и «Просто Я» – Диплом лауреата II степени. «По берлинской мостовой» – Диплом лауреата III степени.

Образцовый хореографический коллектив «Рандеву» в составе старшей группы коллектива 12 мая стал обладателем Гран-при на международном многожанровом конкурсе «Новые звезды» (Тюмень).

Коллектив «Магия танца» на II Международном конкурсе-фестивале хореографического искусства «Высота» получили два диплома Лауреата 2 степени и диплом Лауреата 1 степени.

## СИЯЕТ

Ночью с 11 на 12 мая свердловчане вновь могли увидеть полярное сияние.

Астроном-любитель Илья Янковский из Ирбита показал «Новому Дню», каким было небесное явление на Среднем Урале. И поделился кадрами сияния предыдущей ночи. В ночь на 11 мая над регионом практически не наблюдалось облачности, поэтому свечение было намного ярче.

Напомним, северные сияния возникают из-за взаимодействия магнитосферы планеты с заряженными частицами солнечного ветра. Чем сильнее активность на Солнце, тем ярче проявления на Земле.

# ЭПОХА МОТОРОВ. ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ БАЙКЕРОВ НА УРАЛЕ БЫЛ ДВОЮРОДНЫЙ БРАТ ЛЕНИНА

Торговлю мотоциклетами в Екатеринбурге организовал торговый дом «Победа», а позже этим занялся и коммерсант Штроль. Во дворе его магазина был гараж, где любой желающий мог взять напрокат автомобиль или мотоцикл. Судя по рекламным объявлениям в местных газетах, на рынке в те годы преобладали модели фирм «Вандерер» и «Пежо». В конце концов Штроль почти монополизировал этот бизнес, хотя вряд ли мотоциклы приносили ему большой доход. Для большинства горожан цены на них (несколько сотен рублей) были «неподъемными». Такую сумму рабочий на заводе не зарабатывал и за год.

### Чтобы мягче падать

Первые мотоциклисты одевались по «велосипедной» моде: шерстяной пиджак, бриджи, гетры, туфли и кепи. Какая-то особая защита не требовалась, потому что скорость «железных коней» не превышала 30 км/ч. Однако скорости росли, поэтому байкерам пришлось озаботиться средствами защиты.

Во-первых, в экипировку мотоциклиста вошел защитный шлем. Поначалу он изготавливался из тонкой перчаточной кожи и оберегал разве что только от встречного ветра. Но позднее производители стали использовать толстую и жесткую тисненую кожу с наружными амортизирующими валиками, заполненными губчатой резиной, а также внутренний подшлемник. Такой головной убор неплохо защищал голову при падении.

Второй неременный атрибут – очки-консервы, пришедшие из гардероба велосипедистов. В целом костюмы мотоциклистов были очень похожи на амуницию авиаторов: кожаная куртка, галифе, высокие шнурованные ботинки, перчатки с раструбами.

Спортсмен Борис Кремлёв, в

1913 году принимавший участие в гонке «Tourist Trophy» в Англии, так описал основной принцип экипировки мотоциклистов: «Вспотел и устал я страшно и, главное, от того сильного нервного напряжения, в каком находился ежесекундно весь мой организм в течение этой тренировки. Твёрдо решив дальше не ехать, я снял кожаный шлем, куртку и две толстые фуфайки. Все гонщики одеваются так толсто не от холода, а на случай падения: всё-таки чем толще одет, всё мягче обо что-либо приложиться...»

### Первый рекорд

На днях в Музее истории Екатеринбурга (ул. Карла Либкнехта, 26) открылась первая выставка о зарождении мотодвижения в Свердловской области: «Бег мотоциклов. Двадцатый век начинается». Большую часть экспонатов для неё предоставил Музейный комплекс Верхней Пышмы.

«Экспозиция посвящена 120-летию появления в столице Урала первых транспортных средств с двигателями, – рассказал директор Музея истории Екатеринбурга Игорь Пушкарев. – Оно ознаменовалось двумя событиями: во-первых, в городе стартовали продажи мотоциклов, а во-вторых, в 1904 году состоялись первые мотогонки. В них участвовало пять спортсменов. Две версты машины проехали за 6 минут 44 секунды. Сегодня нам кажется, что это очень медленно, но это был первый в Екатеринбурге технический рекорд...»

Интерес к мотоциклам в городе то падал, то возрастал. Обычно мотогонки включались в программу велосипедных состязаний. Так, 9 июля 1906 года состоялся заезд для мотоциклеток на две версты (2,12 км). Правда, его участником был единственный байкер – Рихард Штроль, преодолевший дистанцию за 2 минуты 66 секунд.

В дальнейшем количество спортсменов составляло от двух

Окончание. Начало на стр. 1

до трёх человек. В гонках 15 июня 1908 года, помимо Штроля, участвовали владелец слесарной мастерской Павел Курочкин и нотариус Александр Ардашев. Последний, к слову, был двоюродным братом В.И. Ленина. Победу в двух заездах одержал родственник будущего вождя мирового пролетариата.

Ардашев был известен самыми разными спортивными достижениями. Например, он выиграл первый в городе турнир по шахматам. Брат Ленина терпеть не мог большевиков, крайне отрицательно отзывался о деятельности своего родственника, после Октябрьской революции был арестован, однако заступничество вождя спасло его от расправы. В 20-е годы Ардашев уехал в Москву, работал в Совнарком, вышел на пенсию и умер в 1933 году своей смертью в возрасте 70 лет.

А вот судьба Штроля и его семьи сложилась трагично. В Первую мировую он был арестован за «пораженчество» и немецкое происхождение, выслан в Иркутск, где в 1915 году скончался. Его супруга – Леокадия – продолжила дело мужа, но после Октябрьской революции предприятие было национализировано, а всё имущество конфисковано. В 1935 году она была выслана из Свердловска, а через шесть лет расстреляна за «антисоветскую агитацию».

В годы Гражданской войны развитие мотодвижения на Урале приостановилось. Как белые, так и красные реквизируют у населения все виды существующего на тот момент транспорта для нужд армии: лошадей, автомобили, мотоциклы и велосипеды. Мотоспорт и мототехника вновь начали развиваться в 20-е и 30-е. В 1941 году на Урале был создан знаменитый Ирбитский мотоциклетный завод, но это уже совсем другая история.

АиФ

## СПОРТ

### Единоборства

11 мая в рамках турнира силовых единоборств «Богатырская застава» в ДИВС «Уралочка» прошло Первенство Екатеринбурга по армрестлингу и Первенство России среди людей с ограничением по зрению. Команду СКА «Ративор» представили 24 спортсмена, так в Первенстве Екатеринбурга по армрестлингу практически в каждой весовой категории были представители нашей команды, которые выступили достойно. Золото завоевали Сергей Черкасов, Андрей Лопатников, Данил Бузин, Никита Вольхин.

В Первенстве России среди людей с ограничением по зрению 1 место в категории

55 кг занял Илья Перетягин, 2 место в категории 55 кг Степан Бабахин.

В рамках турнира «Богатырская застава» прошли соревнования по армлифтингу в категории 65 кг. 1 место у Родиона Калугина.

### Шахматы

10 мая в пгт Тугулым прошёл XIX-й традиционный турнир по быстрым шахматам, посвященный памяти Героя Советского Союза, Почетного гражданина Тугулымского района Василия Петровича Метелева. Ирбит представляла команда шахматного клуба «Гамбит» в составе 14 спортсменов. Призерами данного турнира стали 8 шахматистов. Первые места завоевали Дмитрий Бердин-

ских, Алексей Попов, Данил Глух, Милана Дубских.

### Самбо

17 мая в г. Сухой Лог прошёл III областной турнир по самбо среди юношей и девушек 14-16 лет, в честь Чемпиона мира по самбо ЗМС И.Е. Хлыбова. В соревнованиях принимало участие 200 спортсменов из Свердловской, Тюменской и Курганской областей.

В весовой категории до 46 кг от Ирбитской спортивной школы серебряным призером стал Матвей Петров, а победителем в весовой категории свыше 88 кг становится Богдан Култышев.

Среди девочек в весовой категории 72 кг победительницей стала Валерия Уймина,

а в весовых категориях до 44 кг и 59 кг бронзовые медали завоевали Сафия Алеева и Алена Мутовкина соответственно.

### Баскетбол

В субботу 18 мая в МБУ ФОЦ «Сигнал» г. Артемовский состоялся турнир «Школьная лига по баскетболу 3х3. К. Писклова» в Свердловской области в рамках дивизионального этапа Восточного управленческого округа Свердловской области среди девушек и юношей 2008 – 2012 г.р.

В турнире приняли участие команды школьных спортивных клубов из Ирбита, Артемовского, Ирбитского, Туринского и Алапаевского районов.

Став лидером во всех матчах, уверенную победу в дивизиональном этапе одержала команда Школы № 10 – 1.

### Армрестлинг

18 мая команда СКА «Ративор» приняла участие в первенстве по армрестлингу в рамках спортивного фестиваля «Тюмень сильная 2024». В этом году первенство получилось очень конкурентно способным, было заявлено больше 300 армрестлеров. Команду СКА «Ративор» представляли 20 воспитанников. По итогу соревнований София Сопегина и Данил Бузин завоевали 1 место в своих весовых категориях.

РЕДАКТОР  
С.В. УРАЛОВА

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.  
Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.



Издатель: ООО «Печатный вал».  
Учредитель: Каминчук А.В.  
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93  
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbit.info